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Об исключении фактов отказа в возбуждении исполнительных производств



В Федеральной службе судебных приставов имеется информация о
фактах отказа в возбуждении исполнительных производств по
исполнительным документам, содержащим требование о порядке общения с
ребенком.

Решение об отказе в возбуждении исполнительного производства
должностные лица ФССП России принимают на основании пункта 4 части 1
статьи 31 Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ "Об исполнительном
производстве" (далее - Закон) ввиду того, что резолютивная часть судебного
акта не содержит требование о возложении на должника обязанности по
совершению в пользу взыскателя определенных действий или воздержанию
от совершения определенных действий.

Вместе с тем согласно пункту 8 Постановления Пленума Верховного Суда
Российской Федерации от 27.05.1998 N 10 "О применении судами
законодательства при разрешении споров, связанных с воспитанием детей",
исходя из права родителя, проживающего отдельно от ребенка, на общение с
ним, а также из необходимости защиты прав и интересов
несовершеннолетнего при общении с этим родителем, суды в резолютивной
части своего решения определяют порядок такого общения (время, место,
продолжительность общения и т.п.) с учетом обстоятельств каждого
конкретного дела.

В силу абзаца 1 пункта 1 статьи 79 Семейного кодекса Российской
Федерации исполнение решений суда по делам, связанным с воспитанием
детей, производится судебным приставом-исполнителем в порядке,
установленном законодательством об исполнительном производстве.

При этом частью 3 статьи 109.3 Закона предусмотрено, что исполнение
требования исполнительного документа о порядке общения с ребенком
включает в себя обеспечение судебным приставом-исполнителем
беспрепятственного общения взыскателя с ребенком в соответствии с
порядком, установленным судом. При исполнении исполнительного
документа, содержащего требование о порядке общения с ребенком,
судебный пристав-исполнитель должен установить, что должник не
препятствует общению взыскателя с ребенком. После установления данного
факта судебный пристав-исполнитель оканчивает исполнительное
производство в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 47 Закона. В случае
необходимости повторного совершения исполнительных действий и
применения мер принудительного исполнения постановление судебного
пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства
отменяется старшим судебным приставом или его заместителем по
заявлению взыскателя.

Таким образом, вынесение постановлений об отказе в возбуждении
исполнительных производств по основанию, предусмотренному пунктом 4
части 1 статьи 31 Закона, не отвечает требованиям законности и влечет
нарушение прав сторон исполнительного производства, в частности,
взыскателя - на своевременное исполнение исполнительного документа.

На основании изложенного необходимо исключить факты необоснованного
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отказа в возбуждении исполнительных производств по исполнительным
документам, содержащим требование о порядке общения с ребенком, в связи
с отсутствием в исполнительном документе требований о возложении на
должника обязанности по совершению в пользу взыскателя определенных
действий или воздержании от их совершения.

Настоящее поручение довести до сведения судебных приставов-
исполнителей, старших судебных приставов, работников аппаратов
управления и обеспечить его неукоснительное исполнение.
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